



男子讨债泼人汽油 扰乱单位秩序被行政拘留

□记者 张小娜 叶晓伟

晨报讯 12月21日,淇滨区钜桥镇汪常村的张某到新区卫河路太行建筑工程有限公司要工程欠款,与该公司一名负责人发生冲突,张某竟将汽油泼在该负责人身上并准备引燃。民警接警后火速赶往现场,制止事态进一步恶化。目前,张某因

扰乱单位秩序被行政拘留。12月21日16时30分许,金山派出所接到报警,称太行建筑工程有限公司办公室内有人闹事。值班民警接警后迅速赶到现场。经调查得知,淇滨区钜桥镇汪常村村民张某到太行建筑工程有限公司要工程欠款时,与该公司一名负责人发生纠纷。民警抵达现场时,张某已

将随身携带的汽油泼在该负责人身上,手里还拿着打火机,现场气氛十分紧张,民警见此情景,迅速疏散办公室其他工作人员,并稳定张某情绪,对其讲政策、晓利害。在民警的劝说下,张某的情绪逐渐稳定下来,并按民警要求放下了打火机。随后,民警将张某带到派出所,张某最终认识到自己的

讨债方法过激,涉嫌违法。经民警协调,太行建筑工程有限公司清算了张某的工程款,同时警方以“扰乱单位秩序”为由将张某依法行政拘留。年尾临近,民警提醒广大农民工朋友:在维护自己合法权益的同时,一定要遵守法律法规,切莫采取过激行为,变有理为无理。(线索提供:任芳芳)

再婚者有婚假吗?

新区刘先生昨日来电咨询:他近期结婚了,是二婚,为了增进夫妻感情,他们想借婚假出去旅游,再婚者能否享受法定婚假?刘先生,记者帮您咨询了律师。律师表示,根据《婚

姻法》和国家有关职工婚丧假的规定,再婚者与初婚者的法律地位相同,用人单位对再婚职工应当参照国家有关规定,给予同初婚职工一样的婚假待遇,即三天的婚假。晨报记者 渠稳

未婚子男方养,女方能否要回?

金女士昨日来电咨询:她和男友没有办结婚手续,2007年年末她生下一个男孩,孩子满月后由男友的父母照看。当时,男友的父母提出让她签一份协议,协议上说,孩子是金女士与男友同居期间生的,她抚养不便才交给男方抚养,金女士无须支付抚养费。当时,金女士觉得没什么就签了,现在金女士和男友分手了,她想要回自己的儿子,但遭到拒绝。金女士还能要回自己的儿子吗?金女士,记者帮您咨询

了律师。律师表示,未婚同居期间生有子女,双方分手时孩子由谁抚养,法律上并没有明确的规定。一般来说,法官会参照离婚案件处理子女抚养问题的相关规定办理。即婚后有子女,离婚时子女不到两岁的,原则上由母亲抚养。但为了让孩子有一个稳定的生活环境,子女随哪一方生活时间较长,哪一方可以优先获得抚养权。子女跟随祖父母或外祖父母生活的,可以作为判决子女随父或随母生活的参考因素。晨报记者 秦颖

四龄童误吞积木 险酿悲剧

□记者 渠稳

晨报讯 12月18日晚6时左右,郑先生抱着年仅4岁的儿子小辉(化名)来市第二人民医院,原来小辉误将跳棋大小的积木放入口中,积木卡在喉咙里,孩子无法正常呼吸,情况很危险。

郑先生在新区福田三区居住,儿子小辉今年4岁。平时郑先生和妻子上班忙,他母亲帮忙照顾孩子。12月18日,小辉的奶奶在厨房做饭,小辉一个人在床上玩积木,不懂事的孩子将一个跳棋大小的积木塞到嘴里,积木卡在喉咙里,孩子无法正常呼吸,孩子的奶奶急了,赶紧通知郑先生,郑先生马上带孩子到医院,在医生的帮助下,将卡在小辉喉咙里的积木取了出来。医生表示,幸好就医及时,孩子才没有生命危险,但积木虽然取了出来,孩子的喉咙还是被积木划伤了。

接到儿童不慎吞食玩具或被玩具弄伤的病例,最易受伤的婴幼儿年龄多在1岁至8岁之间。积木、玻璃珠、掏耳勺、玩具上的配饰等小物件是孩子喉咙、鼻孔、耳朵中的“常客”。“家长在给与孩子挑选玩具时,一定要挑选适合孩子年龄段的玩具。一些带尖锐棱角的玩具切勿让孩子单独玩耍。”

记者走访了新区多所幼儿园、小学周边的商店,发现多数店内都有“三无”玩具:能拆卸的卡通人物、木质小刀、电动车模型……这些玩具制作粗糙,不少玩具还带有尖锐的棱角。

据记者了解,儿童玩具投诉比较少,如果不接到投诉,相关部门很难做到全面监督。“三无”玩具很受街边小商贩和部分家长的青睐,因为有些家长觉得孩子的玩具玩不了多久,没必要买太好的,但忽略了安全问题。

工商部门工作人员提醒,家长购买玩具时,首先要看产品是否通过国家强制性产品认证,是否有“3C”标志;其次要看产品是否标注生产厂家名称、厂址、电话、主要材质或成分、使用年限段等;还要看产品上有无安全警示。

千余元拍写真 咋和生活照一样?

□记者 徐舒帆

晨报讯 “我专门花了1000多元到影楼拍写真,结果照出来跟普通的生活照没有区别。”12月22日,新区市民王女士来电反映。

王女士说,12月19日,她到新区淮河路一家影楼拍个人写真,价格为1080元。“当时,我觉得摄影棚里的背景很陈旧,就跟工作人员商量改成室外拍摄。”王女士说,影楼的工作人员同意之后,20日,影楼方面以淇河两岸为外景地给王女士拍摄了500多张照片。

21日,王女士接到影楼通知,让她去选照片,可这500多张照片让她大失所望。“影楼有所谓专职的摄影师、专业的器材,结果拍出来的跟普通生活照没有

任何区别。如果是这种效果,那我又何必花费1080元去影楼拍?”王女士说,照片无论从画面构思到背景选取没有任何特别,她对此十分不满。

王女士说,她当时便要求影楼给她重拍,但遭到拒绝。“接待我的工作人说不可能重拍,也不承认他们拍摄不负责任。”

12月22日,记者和王女士一同来到她拍写真的影楼。该影楼负责人李先生查看了王女士的照片后表示,摄影师拍摄确实存在很大的随意性,“这件事我们要向王女士道歉,她随时可以来重拍,直到满意为止。”李先生说,影楼还将额外赠送王女士价值300元的水晶相册,作为补偿。王女士对此结果表示满意。



路面损毁 清水横流

昨日中午,山城区春雷路和红旗街交叉口,一处破损的道路向外冒清水。该路口位于山城区繁华地段,积水给过往行人带来极大不便。市民冯女士说,漏水处的路面形如“豆腐渣”,像是被重车碾轧所致。

记者将此情况反映到市市政工程管理处,一位姓邓的负责人称还不知情,随后他通知工作人员和相关部门前往查看处理。他表示,该路段禁止重型货车通行,可能是地下供水管道发生泄漏将路面冲毁。晨报记者 王磊 摄

周末有点冷

□晨报记者 张小娜

今天白天阴到多云,偏北风5级左右,温度零下6℃到0℃。夜里到明天多云转晴。

受冷空气影响,昨天我市气温明显下降,有5级左右的偏北风。周末我市为晴天,但仍将出现低温、大风天气。提醒电力、交通、水暖等部门要做好防寒防冻工作。

今天我市各天气指数:

紫外线指数:一级,最弱,不需采取防护措施

晾晒指数:二级,阴天,空气湿度大,气象条件较差,可以晾晒,效果差

人体舒适度:早晚为八,感觉寒冷;中午为七,感觉冷

晨练指数:三级,气象条件一般,可以外出晨练

空气质量:二级,良

郑州及豫北其他地市天气预报:

郑州:24日,白天阴夜间多云,-5℃~0℃,微风;25日,白天多云夜间晴,-2℃~5℃,微风;26日,白天夜间晴,-1℃~9℃,微风

新乡:24日,白天多云夜



间阴,-5℃~1℃,微风;25日,白天多云夜间晴,-4℃~5℃,微风;26日,白天夜间晴,-3℃~7℃,微风

焦作:24日,白天夜间多云,-4℃~1℃,微风;25日,白天夜间晴,-3℃~6℃,微风;26日,白天夜间晴,-1℃~9℃,微风

安阳:24日,白天夜间阴,-8℃~0℃,北风3级至4级;25日,白天夜间多云,-9℃~5℃,微风;26日,白天夜间晴,-7℃~7℃,微风

濮阳:24日,白天阴夜间多云,-7℃~1℃,微风;25日,白天多云夜间多云,-7℃~4℃,微风;26日,白天夜间晴,-4℃~7℃,微风

济源:24日,白天夜间阴,-5℃~2℃,微风;25日,白天夜间多云,-6℃~6℃,微风;26日,白天夜间晴,-4℃~8℃,微风

更多天气资讯,请拨打12121。

父亲去世母亲还在,父亲的遗产怎么分?

市民冯女士昨日来电咨询:父亲去世时没留下遗嘱,房子一直没有分。冯女士兄妹三人,母亲还在世,现在冯女士的兄长因病去世,留下一个未出生的孩子。冯女士问:父亲的房子应该怎么分?嫂子以及兄长未出生的孩子对房子有没有继承权?冯女士,记者帮您咨询

放弃了继承,并于遗产分割前死亡的,其继承权转移给他的合法继承人。您家这个情况,首先您父亲的遗产要分二分之一给您的母亲,这是夫妻共同财产在遗产分割时第一位要考虑的。属于您父亲的那二分之一才能由其他继承人分割,您父亲的第一顺序继承人有:您的母亲还有你们兄妹三人。您去世兄长的继承人有:他的妻子、母亲、孩子(包括遗腹子),他们可以分配属于您兄长的遗产。晨报记者 秦颖

已成年但无独立生活能力的大学生能否要求父母支付学费?

市民张女士昨日来电咨询:她和前夫离婚多年,正在读大学的女儿跟她生活,现在前夫不再支付女儿的生活费、学费。她女儿虽已成年但还在上大学,没有独立生活能力,女儿是否能要求她的父亲支付生活费、学费?张女士,记者帮您咨询

了律师。律师表示,《婚姻法》规定,父母不履行抚养义务时,未成年的或不能独立生活的子女,有要求父母付抚养费的权利。《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问题的解释(一)》第二十条规定,“不能独立生活的子女”是指尚在校接受高中及其以下学历教育,或者丧失或不能完全丧失劳动能力等非因主观原因而无法维持正常生活的成年子女。您女儿是已满18周岁的在校大学生,已经成年,她接受的教育并非高中或以下学历教育,所以她父亲没有为其提供学费的法定义务。晨报记者 郭坤

如何讨要异地欠款?

市民赵先生昨日来电咨询:他经营过一家饲料加工厂,外地某养殖场拖欠他两万元货款,他多次索要欠款未果,目前手中只有一张欠条。他该如何要回欠款?赵先生,记者帮您咨询

了山城区人民法院。相关工作人员表示,您可以通过法律途径维护自己的合法权益,向该养殖场所在地的人民法院提出诉讼,通过法院判决要回欠款。晨报记者 徐舒帆

Advertisement for China Unicom (中国联通) and another company (精彩在沃), including a phone number 3313880.